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Ata da 10ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa 

da 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau 

dos Ferros, realizada aos dois dias do mês de maio de dois mil e 

dezenove, às 18h00 (dezoito horas), reuniram-se os Senhores 

Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no 

prédio sede da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho 

nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. Senhor Ver. 

Hugo Alexandre dos Santos. E secretariado pelo Ver. Eraldo 

Alves de Queiroz. O Exmo. Sr. Secretario, fez a conferência do 

quórum, verificando-se o comparecimento dos seguintes 

vereadores: JOSÉ GILSON REGO GONÇALVES, JADER 

JUNIOR DE LIMA ARAÚJO, RENATO ALVES DA SILVA, 

FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ, FRANCISCA ITACIRA 

AIRES NUNES, FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, HUGO ALEXANDRE DOS 

SANTOS E ERALDO ALVES DE QUEIROZ. Em seguida havendo 

o número regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente Hugo 

Alexandre dos Santos agradeceu a presença dos senhores 

vereadores e de todos os presentes, invocando a proteção de 

DEUS, declarou aberta a presente sessão. Dando continuidade o 

Presidente passou a Pauta da ordem do dia para o Senhor 



 
 

 

secretário fazer a leitura que consta as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI Nº 1857/2019, INDICAÇÃO Nº 0044/2019, 

INDICAÇÃO Nº 0045/2019, INDICAÇÃO Nº 0049/2019, 

INDICAÇÃO Nº 0050/2019 E INDICAÇÃO Nº 0051/2019. O 

vereador Gugu Bessa se pronuncia por questão de ordem e pede 

para ser retirado da pauta a INDICAÇÃO Nº 0044/2019 e diz 

também que gostaria de informar ao Senhor Presidente que a 

INDICAÇÃO Nº 0049/2019 está prejudicada, pois já foi pedido na 

Casa. O Senhor Presidente diz que vai dá uma olhada primeiro, 

depois decide sobre o pedido de Vossa Excelência. A vereadora 

bolinha se pronuncia e diz que o vereador galego do alho pediu 

para justificar sua ausência, pois ele encontra-se com problemas 

de saúde. O Presidente Hugo Alexandre retira de pauta a 

INDICAÇÃO Nº 0044/2019, a pedido do autor. A pedido do 

vereador Gilson Rego, retiro de pauta também a INDICAÇÃO Nº 

0049/2019. O Senhor Presidente passou o PROJETO DE LEI Nº 

1857/2019 para o Senhor Secretário para que seja feita a leitura 

que tem como ementa: altera a lei nº 1.651/2018 em seu artigo 

segundo. O Senhor Presidente encaminha o Projeto de Lei para 

as Comissões para parecer e posterior votação. O Senhor 

Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0045/2019 para o Senhor 

Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: 

requer que o Prefeito Municipal atenda ao Requerimento Nº 

0038/17. Justificativa: o pedido é para que seja feito um redutor 

de velocidade na rua João Bezerra de Queiroz, no bairro São 

Geraldo, os moradores há muito tempo que faz esse apelo ao 

vereador Gugu Bessa e ao vereador Hugo Alexandre dos Santos, 

mas até agora ainda não foram atendidos. O Senhor Secretário 

pede questão de ordem ao Presidente e afirma que o 



 
 

 

requerimento está pedindo providências de outro requerimento, o 

que torna repetitiva a matéria, pois essa cobrança o vereador 

pode fazer através de Ofício em seu Gabinete, do que o Plenário 

autorizar o vereador cobrar uma coisa da prefeitura, é menos 

cabível. Até cita que o requerimento que já foi cobrado nesta 

Casa, assim torna a matéria repetitiva e diz que a matéria está 

prejudicada. O Senhor Presidente passa a palavra ao propositor 

da matéria, o vereador Francisco de Assis Monteiro para justificar, 

ele cumprimenta a todos, diz que pode ser repetitivo e até 

redundante falar de uma matéria que já foi aprovada, mas foi 

baseado em uma matéria que o vereador gordo do bar colocou 

em um requerimento meu que tinha colocado, cobrando uma 

quadra de esporte do Alto São Geraldo, então o Senhor 

Presidente quem decide se deve retirar a matéria. O Presidente 

passa a palavra ao Secretário Eraldo Alves, afirma que agora 

pouco foi retirada uma matéria de pauta, ela estava repetitiva, 

pois já tinha sido apresentada no ano de dois mil e dezessete. Se 

continuar assim, a Câmara vai andar para trás, em vez de ficar 

apresentado novos requerimentos, novas solicitações, está 

pedindo para que o prefeito atenda um requerimento que já foi 

aprovado. O Senhor Presidente afirma que já aconteceu aqui 

nesta Casa uma situação parecida, diz que a cada dia estamos 

evoluindo, precisamos ter humildade para quando errar, 

reconhecer o erro e quando acertar aplaudir o colega. Realmente 

demostramos uma contradição a partir do momento que 

colocamos um requerimento em cima de outro requerimento, é 

redundante fazer isso, sem mais delongas e declara a matéria 

prejudicada, tendo em vista já ter uma Indicação neste sentido. O 

Senhor Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0050/2019 para o 



 
 

 

Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: requer a instalação de câmeras de segurança na parede 

do açude 25 de março.  O Senhor Presidente passa a palavra ao 

propositor da matéria, o vereador Francisco Augusto de Queiroz, 

que cumprimenta a todos e afirma que a parede do açude está 

escura a noite, o pessoal usa drogas lá, o mato está crescendo e 

os bandidos se escondem nele, eles quebram as lâmpadas, 

roubaram uma moto por lá, está muito perigoso, com as câmeras 

poderá evitar assalto ou uma tragédia pior. O Senhor Presidente 

passa a palavra ao vereador Gugu Bessa, que cumprimenta a 

todos e diz ser louvável pedir essa Indicação, pois os cidadãos 

que transitam por lá correm perigo. O Senhor Presidente passa a 

palavra ao vereador Eraldo Alves, que cumprimenta a todos e 

afirma que a questão da parede do açude justifica ser colocado 

câmeras, pois a parede é usada mais para passar os pedestres, 

cidadãos que transitam de carro e moto, a via mais curta para 

quem está no centro da cidade para ir ao Riacho do Meio, já é um 

caminho que o pessoal percorre há muito tempo e hoje esse 

caminho está perigoso, por causa dos meliantes que se 

encontram lá. O vereador Xixico está de parabéns pela Indicação. 

Em seguida o senhor Presidente colocou a INDICAÇÃO Nº 

0050/2019 em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor 

Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0051/2019 para o Senhor 

Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: 

requer a Exma. Governadora do Estado do Rio Grande do Norte, 

a Senhora Maria de Fátima Bezerra, que seja colocado defensas 

metálicas na RN 177, Rua Capitão Pedro Vicente no trecho que 

compreende o local denominado "Buraco" e juntamente seja feito 



 
 

 

escadarias e rampas de acessibilidade, também na referida rua e 

fazer o alargamento de alguns trechos. O Senhor Presidente 

passa a palavra ao propositor da matéria, o vereador Francisco 

de Assis Monteiro, que cumprimenta a todos, pede que a 

Governadora do estado olhe com bons olhos, explica o que é 

defensa, é o guarda corpo, o instrumento metálico que fica na 

ponte, serve de proteção, então fica essa importante cobrança. 

Em seguida o senhor Presidente colocou a INDICAÇÃO Nº 

0051/2019 em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Presidente 

Hugo Alexandre diz que chegou na Presidência as atas da 8º 

(oitava) e 9º (nona) Sessão Ordinária, colocou as atas para 

discussão, foram aprovadas por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes as atas da 8º (oitava) e 9º (nona) Sessão 

Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 18ª (Décima 

Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros. O 

Senhor Presidente diz que gostaria de passar um aviso aos 

senhores vereadores, sabemos que na terça feira ao meio dia é 

o prazo final para todos os vereadores apresentarem qualquer 

tipo de matéria, por decisão da equipe técnica, bem como da 

Presidência, estamos antecipando esse horário de meio dia as 

nove horas da manhã, gostaria que os vereadores, 

comunicassem aos seus respectivos assessores. Motivo: a 

equipe técnica achou melhor antecipar o horário, como também, 

a Presidência desta Casa para dar um tempo maior para analisar 

as Indicações, Requerimentos, Proposições, de uma forma geral 

e ajudar tanto o vereador como o assessor, pois as vezes tem 

uma matéria que já foi apresentada e ambos não sabem, algumas 

indagações, dúvidas que o vereador quer tirar, então quando o 



 
 

 

prazo era até o meio dia, tornava-se curto, para que houvesse 

algum tipo de correção nas matérias que eram apresentadas, 

então achamos mais conveniente que esse prazo fosse colocado 

todas as terças feiras até as nove horas da manhã, pede a 

compreensão dos vereadores e espera que não extrapole esse 

horário, pois passou do horário, infelizmente só na próxima 

semana para apresentar qualquer tipo de proposição. O Senhor 

Presidente informa que está aberta as inscrições do pequeno 

Expediente. O Secretário anuncia os seguintes vereadores 

inscritos: JOSÉ GILSON REGO GONÇALVES, HUGO 

ALEXANDRE DOS SANTOS, FRANCISCO DE ASSIS 

MONTEIRO, FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, 

FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ E FRANCISCO 

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS. O Senhor Secretário diz que a 

primeira pessoa a se pronunciar é o vereador Gilson Rego, 

cumprimenta a todos, agradece e parabeniza ao Presidente desta 

Casa a oportunidade dada aos vereadores para participar do 

evento realizado em Brasília, a Marcha dos Vereadores, as 

reivindicações, os assuntos discutidos, parabéns também aos 

Edis desta Casa, muito atuantes em Brasília, não só no evento da 

Marcha, bem como, nos Gabinetes dos Deputados e dos 

Senadores, inclusive, cita galego do alho que não está presente, 

Junhão, bolinha, Monteiro e o Presidente pela persistência e 

insistência em reivindicar algum benefício para nossa cidade. O 

Senhor Secretário passa a palavra ao vereador Presidente, Hugo 

Alexandre, que cumprimenta a todos e diz que quer externar 

também a alegria de ter participado da Marcha dos Vereadores 

em Brasília, parabenizar a todos vereadores que participaram 

ativamente daquele evento e diz que não sabia da dimensão e 



 
 

 

importância que a Marcha dos Vereadores tem para esta Casa e 

também para o Brasil. Diz que aprendeu muito nas palestras 

proferidas, com os vereadores de todo o Brasil que estavam 

participando. Informa que estiveram nos Gabinetes de todos os 

Parlamentares do Rio Grande do Norte e que reivindicaram uma 

nova adutora para Pau dos Ferros, pois a adutora de engate 

rápido infelizmente está com seus dias contados, pedimos 

também a questão do anel viário para Pau dos Ferros, solicitamos 

também a melhoria do entorno que tem na saída para Mossoró, 

onde já houve vários acidentes, por fim apresentamos a Moção 

de Repúdio que essa Casa aprovou em relação a alguns itens da 

Reforma Previdenciária e se Deus permitir próximo ano 

estaremos novamente participando desse evento. O Senhor 

Secretário passa a palavra ao vereador Sargento Monteiro, que 

cumprimenta a todos, gostaria de externar meus sentimentos de 

pesar a família de seu Manoel e Dona Penha pelo falecimento de 

seu filho Genilson, em um acidente ocorrido semana passada em 

Pau dos Ferros, chegou a falecer ontem na cidade de Mossoró no 

Hospital Tarcísio Maia, aqui nossos sentimentos de pesar dos 

vereadores a família, gostaria também de externar o sentimento 

de alegria e parabenizar o Presidente e a presença dos seis 

vereadores, representando os onze vereadores desta Casa, em 

que foi colocado as reivindicações de Pau dos Ferros e região. O 

Senhor Presidente convida a vereadora bolinha, que 

cumprimenta a todos, aproveitamos o tempo que estivemos em 

Brasília, todo momento foi muito produtivo, tivemos um tempo 

com todos os nossos representantes, foram mais de cento e 

cinquenta vereadores do Rio Grande do Norte, muitos municípios 

tiveram oportunidade de falar, Pau dos Ferros foi um deles, 



 
 

 

fizemos nossas reivindicações, como o Presidente citou 

anteriormente. O Senhor Secretário convida o vereador Xixico, 

que cumprimenta a todos, afirma que quase toda a semana 

questiona sobre o mato na parede do açude e diz que o mato 

continua crescendo e se o açude começar a sangrar será um 

perigo, então mais uma vez peço que o prefeito tome as devidas 

providências. O Senhor Secretário convida o vereador Gugu, que 

cumprimenta a todos, gostaria de parabenizar os seis vereadores 

que foram representar Pau dos Ferros e reivindicar melhorias 

para o nosso município, bateram na porta dos sete Deputados 

Federais, dos três Senadores que estavam representado o Rio 

Grande do Norte e ainda foram no Ministério falar com a ministra 

Damares. Em seguida declara encerada a presente sessão e não 

havendo mais nada a relatar eu, Samara Paiva de Araújo, 

Assessora da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Pau dos 

Ferros, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue 

assinada pelo Presidente e Secretário. 

 

Hugo Alexandre dos Santos                       Eraldo Alves de Queiroz                             

           Presidente                                                 Secretário 


